



这群退休老太太,每天在小区进行消防巡查,已坚持22年 “妈妈防火团” 守护居民平安



“妈妈防火团”成员们正在家属院巡查。

□文/图 本报记者 张晓甫

家属院里有人私扯电线给电动车充电,她们立即前去劝说;楼道里有人随意停放自行车,她们将其移到指定停车位;居民家的燃气忘记关掉,被她们及时发现,化解了一场火灾……在老街源汇区委家属院,活跃着一个“妈妈防火团”。22年来,退休老太太们每天两次在家属院进行消防巡查,奉献余热,情暖社区,“妈妈防火团”的名字越来越响亮。

“妈妈防火团”成员平均年龄65岁

精神矍铄,责任心极强……1月5日,在源汇区老街街道老街社居委一楼大厅,记者见到了正准备和几名成员一起去巡逻的“妈妈防火团”团长曹爱琴。今年已经79岁的曹爱琴是“妈妈防火团”的发起人之一,在所有成员里,她的年龄最大。

“突然间退休了,心里一下子空落落的。”曹爱琴告诉记

者,1996年她退休以后,在家里闲着没事,就想着把家属院里的退休老职工组织一下,每天给家属院看门防火。老街社区给这个团队起了个温暖的名字:“妈妈防火团”。大家推选曹爱琴为团队负责人。

“没想到一下子就干了22年。”曹爱琴告诉记者,在她担任团长期间,有的团员去世,有的团员因为搬迁而退出,但有更多的人加入进来。“她们的主要职责就是巡查家属院和周边一些商业网点的消防安全,完全是义务的。”老街社居委主任丁许临告诉记者。

据了解,“妈妈防火团”的平均年龄65岁。“家属院里的年轻人一看见这些老年人在巡查,都很配合。”丁许临说。

多次帮居民化解安全隐患

当天上午8时30分,“妈妈防火团”开始了消防排查。“二楼的住户注意了,请把家里的电线收一下,不能直接从楼上扯电线给电动车充电。”大家走到一

栋居民楼下时发现了一起消防隐患,就开始劝说居民。

今年72岁的关敬辉已经在“妈妈防火团”干十几年了。谈起收获,她给记者讲了一件难忘的事。几年前的一个冬季,晚上7点左右,她和其他成员刚刚结束巡查准备回家,突然闻到一股被子烧焦的糊味。她抬头向周边居民楼看上去,只见一栋楼4楼住户家的窗户里飘出一股黑烟。“当时我立即跟社居委工作人员联系,通知他们赶紧来看看咋回事。”关敬辉告诉记者,后来知道那家是租房户,家里的电线老化,火星溅到被褥上,当时家里没人,被褥已经烧着了。“幸亏发现得及时,不然肯定会酿成大祸。”丁许临告诉记者,“妈妈防火团”成员们每天早上8点、晚上6点左右在家属院巡查两次,看到一些消防安全隐患就及时出手,遇到不能处理的突发状况会通知社区消防安全员,多次化解安全隐患。

“活到老干到老,小区安全都是俺们的事!”

“一旦加入这个团,就没有明确的二次退休时间了。活到老干到老,家属院安全都是俺们的事!”曹爱琴说,“妈妈防火团”的成员都是自愿加入的,大家都认为,退休后还能帮助居民办点实事,很有幸福感和获得感。

在随同“妈妈防火团”在家属院里巡查的时候,记者注意到,有些事情已经超出了能力所及,这些老太太们还是干得乐此不疲。“有些电动车很重,实在挪不动的就喊我们帮忙挪走。”丁许临告诉记者,这群热心的老太太有的专门负责门禁,有的专门负责消防排查,她们已将守护家属院安全当成退休后的新工作。

漯河籍在沪务工人员 可免费乘车回家过年

本报讯(记者 刘亚杰)1月4日,记者从市总工会了解到,为解决漯河籍在上海务工人员春节回家“买票难、乘车难”的问题,市总工会与上海市漯河商会、市总工会上海联络处联合举办了大型公益活动“一路有我,温暖相伴——工会接你回家过年”活动,免费接在沪的漯河籍务工人员回家过年。

据活动负责人介绍,针对此次活动,上海市漯河商会和市总工会上海联络处抽调专门工作人员,安排在沪漯河籍务工人员回漯及返沪,不收取任何费用,并为

乘车人员提供餐饮及新年小礼物,同时为所有乘客购买人身意外保险。工作人员将对车辆进行安全核查并全程跟车,确保车辆安全抵达。抵达漯河后,会组织安排车辆将离家较远的务工人员送回家中。

据了解,大巴车从上海市出发前往漯河的时间为1月29日下午2:00,集合地点在上海市宝山区蕴川公路1999弄10号,一号线友谊西路站(亿博商业中心);从漯河返回上海的时间为2月12日上午10:00,集合地点在市汽车西站。

市区在建的四座立体停车楼 计划建设停车位221个



正在建设中的市三院立体停车楼。

本报讯(记者 齐放 实习生 李博昊)“市三院的这个立体停车楼建得太有必要了!开车到医院想找个停车位真难,希望停车楼建好后到医院停车更方便!”1月6日上午,在市第三人民医院,看到大门南侧正在建设立体停车楼,市民宋先生感慨地说。

记者在现场看到,多名施工人员正在把钢架材料安装组合,用吊车吊起安装。施工方负责人告诉记者,市第三人民医院的立体停车楼工程计划建设六层,停车位约86个。

“如果是地面停车场,只能停十几辆车,而让车上楼后,就能停放86辆车,车位增加了五六倍。”该负责

人介绍说,立体停车楼采用升降横移式停车设备,这种立体停车设备的特点是节约用地空间、存取车操作简单。驾驶员只需把车停在一层的停车位上,管理人员通过操作程序控制面板,设备就能自动把车辆输送到楼上的停车位;取车时,驾驶员也只需要在一楼等待设备将车辆输送到地面即可。

记者注意到,除了市三院立体停车楼正在施工建设外,双汇广场、漯河火车站公交停车场、市中心医院立体停车楼项目也正在建设中。据了解,目前在建的4座立体停车楼,由市城投公司筹资建设,计划建设停车位221个。



图片新闻

1月5日16时,在中国女排超级联赛第二阶段第十轮漯河赛区的比赛中,河南银鸽投资女排坐镇主场迎战浙江嘉善西塘古镇女排。实力占优的河南女排以3比0轻松获胜。

本报记者 杨光 摄